

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1985

Четверг, 9 мая
№ 56 (6000)
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ
Цена 6 коп.

Газета
Центрального Комитета
КПСС

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА



Москва, Кремлевский Дворец съездов, 8 мая 1985 года.

Фото В. Киселева.

ВЕЧНОГО МИРА ПЛАНЕТЕ ЗЕМЛЯ

Торжественное собрание в Кремлевском Дворце съездов, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне

Во веки веков славен будет ратный и трудовой подвиг советского народа в Великой Отечественной войне. Словечные ведомо партии Ленина, сыновья и дочери всех народов нашей необъятной Родины отстояли в жестокой битве первое в мире социалистическое государство, избавили человечество от фашистского рабства.

Социально-экономического развития нашего общества, устранить все, что мешает этому. Весенний ветер колышет флаги СССР, союзных республик перед Кремлевским Дворцом съездов. В мае сюда собрались Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, полные кавалеры ордена Славы и ордена Трудовой славы, приехавшие на торжество из всех братских республик, представители трудящихся столицы и Подмосковья, воины Советских Вооруженных Сил.

В зале — признание в СССР на празднование 40-летия Победы партийно-правительственные делегации социалистических стран, представители коммунистических и рабочих партий, партийно-правительственные делегации освободившихся стран, представители социалистических, социал-демократических и других партий, государственные деятели, представители международных демократических и зарубежных общественных организаций, иностранные ветераны войны. Присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе, советские и иностранные журналисты.

В торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в центре которой ба-

на, В. И. Вороникова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Е. К. Лигачева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, В. М. Чебрикова, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, С. Л. Соколова, М. В. Зямкина, В. П. Никонова, К. В. Русакова.

В президиум также заместители Председателя Совета Министров СССР, руководители ряда министерств и ведомств, видные военачальники, ветераны войны и труда. Здесь же — главы делегаций социалистических и ряда других стран.

Дворец — в торжественном убранстве. Над сценой, в центре которой ба-

рельеф В. И. Ленина — цифры «1945» и «1985». В фойе — знамена частей и предприятий, отличившихся в суровую годину, штандарты сводных полков фронтов — участников Парада Победы на Красной площади. Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, открыл член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского горкома партии В. В. Гришин. Четыре десятилетия назад советский народ, его доблестные Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии в жестокой битве с немецко-фашистскими захватчиками отстояли свободу и независимость нашей Родины, разгромили врага, внесли решающий вклад в освобождение народов Европы от фашистского рабства, в спасение мировой цивилизации, сказал он. Сегодня на торжественном собрании представителей трудящихся города Москвы и воинов Московского гарнизона мы с большой радостью приветствуем присутствующих здесь мужественных фронтовиков и партизан Великой Отечественной войны, самоотверженных бойцов трудового фронта, героических женщин — всех, кто выстоял в тяжелую годину военных испытаний, защитил дело Великого Октября. Мы чтим тех, кто вернулся к мирной жизни, приумножил славу Отечества. Звучит Государственный гимн Советского Союза. Под звуки воинственного марша в зал вносят Знамя Победы, вымпелы четырех десятилетий назад над поверженным рейхстагом, знамена трех видов Вооруженных Сил СССР. Их устанавливают на сцене под изображением ордена «Победа». Рядом застыл почетный караул. Слово предоставляется Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС М. С. Горбачеву. Он выступил с докладом «Бессмертный подвиг советского народа». Доклад был выслушан с большим вниманием и неоднократно сопровождался продолжительными аплодисментами. (Окончание на 3-й стр.)

БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Доклад товарища М. С. ГОРБАЧЕВА

Дорогие товарищи! Друзья! Уважаемые гости! Долгими и суровыми были для нашего народа четыре года войны, труден был путь к Победе. И вот настал тот светлый майский день, когда советский солдат, советский человек мог сказать: «Правое дело восторжествовало! Праздник Победы за нами!» (Продолжительные аплодисменты).

Советский народ, его доблестные Вооруженные Силы нанесли сокрушительное поражение фашистской Германии, отстояли свободу и независимость Родины, принесли освобождение народам Европы. Разгром фашизма, победоносное завершение войны стали событием переломного, всемирно-исторического значения, открывшим перед спасенным человечеством новые пути социаль-

ного прогресса, перспективу справедливого и прочного мира на планете. (Аплодисменты). Наша Победа не ушла в прошлое. Это южная Победа, обращенная в настоящее и будущее. Центральным Комитетом КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство горячо приветствуют героический подвиг советского народа с годовозлетием Великой Победы! С праздником вас, дорогие соотечественники! (Продолжительные аплодисменты).

В этот день Родина-мать чувствует мужество, отвагу и героизм своих сынов и дочерей, каждого, кто с оружием в руках до конца выполнил свой патриотический долг, сделал все, чтобы пришла весна Победы. С праздником вас, дорогие товарищи! Честь и слава всем, чья жизнь и труд в годы войны были подчинены одному святому долгу: «Все для фронта, все для Победы!» (Аплодисменты).

Безгранично уважение и признательность советского народа и ветеранам войны и труда. Вам, товарищи, страна обязана Победой, и она никогда не забудет свершений ваших тогда, в сорок первом — сорок штом, на полях сражений, в небесах по напряженности труда. (Аплодисменты).

На разных славных этапах воспитывался все новое поколение советских людей, учатся мужеству, отваге и стойкости, беспредельной верности коммунистическим идеалам, готовности все преодолеть, все превозмочь, когда к этому призывает Родина. (Аплодисменты).

Великие жертвы, принесенные нашим народом во имя Победы. Война унесла двадцать миллионов жизней советских людей. Почти каждая семья потеряла родного или близкого, была опалена войной. Никогда не утихнет боль утрат, скорбь по нашим, без их героической жизни, отданной Родине, не было бы в Победы.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость Советской Родины! Почтим их память минутой молчания. (Все встают. Минута молчания). Товарищи! Против агрессивного фашизма и японского милитаризма единым фронтом выступили многие страны и народы. Советские люди помнят и высоко ценят вклад всех участников второй мировой войны в разгром общего врага, чьей их боевые заслуги в борьбе за свободу, мир и справедливость. Позвольте сердечно приветствовать зарубежных гостей, прибывших в Москву, чтобы вместе с советскими народом торжественно отметить сороклетие великого исторического события, которое доро-

истории, борьбы народа против немецких поработителей. Они встали на защиту своего Отечества. По классовой сути наша война с фашистской Германией была самым крупным военным столкновением социализма с ударными силами империализма. Молодое Советское государство — а ему не исполнилось тогда и четверти века — осуществило грандиозные социальные преобразования. Новый общественный строй все полнее расширял свои созидательные возможности. Нам был нужен мир, и только мир. Партия и Советское правительство сделали все, чтобы предотвратить войну. Этому были подчинены наша внешняя политика и дипломатия. (Продолжение на 2-й стр.)

МИР ПОМНИТ

Месяцы тревог



С известным польским писателем, председателем всепольского совета Общества польско-советской дружбы Войцехом Мжурковским я встретился у него на квартире, расположенной в центре Варшавы. Весенний вечер располагал к воспоминаниям о тех военных годах, которые пережила Польша...

Кто-то из выжили сред ужасов самой кровопролитной в истории человечества войны, развалившей гитлеровский фашизм, в ходе которой погибли многие мои товарищи, были замучены в лагерях смертной казни... Я спросил его рассказать, чем для него, человека, прошедшего всю войну, потерявшего на ней друзей и близких, была долгожданная Победа...

Кто-то из выжили сред ужасов самой кровопролитной в истории человечества войны, развалившей гитлеровский фашизм, в ходе которой погибли многие мои товарищи, были замучены в лагерях смертной казни... Я спросил его рассказать, чем для него, человека, прошедшего всю войну, потерявшего на ней друзей и близких, была долгожданная Победа...

Кто-то из выжили сред ужасов самой кровопролитной в истории человечества войны, развалившей гитлеровский фашизм, в ходе которой погибли многие мои товарищи, были замучены в лагерях смертной казни... Я спросил его рассказать, чем для него, человека, прошедшего всю войну, потерявшего на ней друзей и близких, была долгожданная Победа...

Наше боевое братство

Сквозь призму кривых зеркал

Представитель моего поколения, где бы на Западе он ни учился, усваивал сильно искаженное представление об истории. Нам шептали таким количеством лжи, что многим понадобились годы и годы для того, чтобы переубедиться, научить историю заново. Причина истины не просветилась — дождь предостережения в изысканном академическом оформлении, ее поддерживали самые высокие авторитеты...

Наша история не удосуживались составить для них подлинную картину происходящего, а теперь мы выходящие предпринимать Победу над нацистской Германией исключительно как победу над фашизмом... Мы писатели, осознаем свой долг перед обществом и знаем, для кого пишем наши книги, кому должны передать наше восприятие мира...

Молодежь всегда была беспокойной, стремилась превратить себя на деле, показать, что может сделать. Зачастую молодые люди уверены, что им всегда должно сопутствовать удача, их переполняет жизненная энергия, и они смотрят на нас, старое поколение, несколько свысока...

«...Стойки русские, как скалы...»

С чувством благодарности всегда вспоминаю мы наших зарубежных друзей — участников движения солидарности с Советским Союзом в годы войны. Массовые выступления трудящихся в поддержку СССР проходили в далеких странах Латинской Америки...

Журналистская судьба подарила мне чудесную встречу с Пабло Нерудой в его доме в Исла-Негра на берегу Тихого океана. Это было во время моей корреспонденческой работы в Чили. Я вспоминаю, беседа с великим чилийцем...

В Сталлинграде день и ночь бой идет без передышки. Смерчем огненным встречая неизвестного врага, бьются русские бойцы за квартал, за каждый дом. Я вам правду говорю: стойки русские, как скалы, и могут своим думом. В битве победит аки.

Многочисленные «десныи» Брито, посвященные борьбе советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Но самое удивительное заключается в том, что поэтический перелом в них сводит Советского информбюро. Он с необычайной быстротой облекает в поэтическое форму сообщения с фронтов Великой Отечественной войны...

Джеймс Олдридж, английский писатель (АПН — для «Советской культуры»), лондон.

